
ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΖΩΗΣ 

Αγαπθτοί γονείσ και κθδεμόνεσ, 

για το ςχολικό ζτοσ 2024 -‘25 ορίηονται Σφμβουλοι Σχολικισ Ηωισ του ςχολείου μασ οι εκπαιδευτικοί 

Πλατάνου Κατερίνα και Ηαφειριάδου Ευςτρατία , ςφμφωνα με τισ διατάξεισ του Ν.4692/2020 αρ. 38 και τθν 

Υ.Α 129431/ΓΔ4/28-9-2020 (ΦΕΚ 4183/28-9-2020).  

Οι Σφμβουλοι Σχολικισ Ηωισ είναι ςτθν διάκεςθ των μελϊν τθσ ςχολικισ μασ κοινότθτασ, ϊςτε να 

ςυνδράμουν με τισ προςπάκειζσ τουσ ςτθν πρόλθψθ ι/και  αντιμετϊπιςθ δυςάρεςτων καταςτάςεων ι 

προβλθμάτων που τυχόν προκφψουν. Σεβόμενοι όλοι μασ τα δικαιϊματα των παιδιϊν, τθν αξιοπρζπεια των 

εκπαιδευτικϊν, τουσ κανόνεσ τθσ ςχολικισ ηωισ και τουσ νόμουσ του κράτουσ, με αίςκθμα ευκφνθσ και 

αγάπθ για τουσ μακθτζσ μασ, επιδιϊκουμε και ευχόμαςτε μια άριςτθ ςυνεργαςία.

 

   Το έργο του Συμβοφλου Σχολικής Ζωής 

 Ο Σφμβουλοσ Σχολικισ Ηωισ ςυμβουλεφει, κακοδθγεί και ενθμερϊνει μακθτζσ, γονείσ και κθδεμόνεσ ςε 

κζματα παιδαγωγικισ αντιμετϊπιςθσ ηθτθμάτων ςε τομείσ που απαςχολοφν τθ ςχολικι μονάδα, όπωσ 

είναι ενδεικτικά θ διαχείριςθ κρίςεων και πρόλθψθ ακραίων ςυμπεριφορϊν, μακθςιακζσ δυςκολίεσ, 

ςυμπερίλθψθ και ενςωμάτωςθ, μακθτζσ με ιδιαίτερεσ δυνατότθτεσ, κλίςεισ και ταλζντα, μετάβαςθ ςε 

άλλεσ βακμίδεσ, ςχολικι κινθτικότθτα, ςυμβουλευτικι και ομάδεσ γονζων και παράλλθλα ςυμβάλλει ςτθν 

καλλιζργεια ςχζςεων εμπιςτοςφνθσ μεταξφ των μελϊν τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ. 

 Αςκεί τα κακικοντά του και λειτουργεί ςυμπλθρωματικά και ενιςχυτικά προσ τουσ υφιςτάμενουσ κεςμοφσ 

υποςτιριξθσ των ςχολικϊν μονάδων, χωρίσ να υποκακιςτά τισ αρμοδιότθτεσ του ςυλλόγου διδαςκόντων, 

του Διευκυντι και του Συντονιςτι Εκπαιδευτικοφ Ζργου τθσ ςχολικισ μονάδασ ι τισ αρμοδιότθτεσ 

υποςτθρικτικϊν δομϊν τθσ εκπαίδευςθσ. 

 Ο Σφμβουλοσ Σχολικισ Ηωισ βρίςκεται ςε άμεςθ και διαρκι επικοινωνία με τουσ μακθτζσ ευκφνθσ του, τον 

ςφλλογο διδαςκόντων και λοιπό εκπαιδευτικό προςωπικό, όπωσ επίςθσ τουσ γονείσ και κθδεμόνεσ. 

Ενεργεί όποτε αυτό του ηθτθκεί, αλλά και με δικι του πρωτοβουλία, εφόςον υποπζςει ςτθν αντίλθψι του 

κατάςταςθ, θ οποία χριηει ιδιαίτερθσ αντιμετϊπιςθσ. Στο πλαίςιο επιτζλεςθσ του ζργου του, ςυνεργάηεται 

με τισ υποςτθρικτικζσ δομζσ και δφναται να ηθτιςει τθ ςυνδρομι τουσ για τθν αντιμετϊπιςθ μεμονωμζνων 

περιςτατικϊν ι ειδικϊν περιπτϊςεων, όπωσ και να παραπζμψει τον χειριςμό τουσ αρμοδίωσ ςε αυτζσ ι 

ςτον ςφλλογο διδαςκόντων, ςτο πλαίςιο των αρμοδιοτιτων τουσ. 

 Ο Σφμβουλοσ Σχολικισ Ηωισ αντιμετωπίηει τα ηθτιματα που απαςχολοφν τθ ςχολικι μονάδα και τθ 

ςχολικι κοινότθτα που εκτείνονται και ςτθν κοινωνία, μζςα από οργανωμζνεσ κοινωνικζσ και 

παιδαγωγικζσ προςεγγίςεισ, επιδιϊκει να ςτθρίξει και να βελτιϊςει τουσ εκπαιδευτικοφσ και τουσ 

κοινωνικοφσ μθχανιςμοφσ, αναλαμβάνοντασ ζνα ζργο προλθπτικοφ και ςυμβουλευτικοφ χαρακτιρα ςτθν 

αντιμετϊπιςθ και καταπολζμθςθ πολλϊν κοινωνικϊν και παιδαγωγικϊν προβλθμάτων, που ανακφπτουν 

ςτθ ςχολικι τάξθ, ςτθ ηωι τθσ ςχολικισ και ευρφτερθσ κοινότθτασ και επθρεάηουν τθ ηωι των μακθτϊν. 


